Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е
№




     23.11.2009 г.


               гр.Левски
В  ИМЕТО НА НАРОДА
Левченски районен съд


                     ІІІ наказателен състав
на 27.10.2009 г.
в публичното заседание в следния състав:
 
                                                                         Председател: Евгения Рачева
секретар И.П.

като разгледа докладваното от съдия Рачева

а.н.д.  №20094410200497 по описа за 2009 г.

и на основание данните по делото и закона, за да се произнесе, взе предвид следното:

Производството е по реда на чл.59 и следващите от ЗАНН. 

С наказателно постановление №348/08.10.2007 г. на началника на РПУ гр.Белене, на A.A. ***, ЕГН **********, са наложени следните административни наказания: глоба в размер на 50,00 лв. и лишаване от право да управлява МПС за срок от 2 месеца на осн. чл.175, ал.1, т.1 от ЗДвП; глоба в размер на 50,00 лв. на осн. чл.183, ал.4, т.7 от ЗДвП и глоба в размер на 10,00лв. на осн. чл.183, ал.1, т.1 от ЗДвП, за нарушения по чл.140, ал.1 от ЗДвП, чл.137е от ЗДвП и чл.100, ал.1, т.1 от ЗДвП – за това, че на 26.09.2007г. около 14:20 часа между гр.Белене и с.Деков, управлява мотоциклет „Я.” без регистрационен номер (табела), не ползва защитна каска, не представя КТ към свидетелството за управление на МПС – и на осн. Наредба №І-139 на министъра на вътрешните работи са му отнети 10 контролни точки във връзка с нарушението, за което е наказан на осн. чл.183, ал.4, т.7 от ЗДвП.

Недоволен от така издаденото наказателно постановление (НП) е останал жалбоподателят A.A., който го обжалва и моли съда да намали наложеното му наказание. Твърди, че управлявал мотоциклета със защитна каска и представил КТ към СУМПС. Признава, че мотоциклетът бил без поставен регистрационен номер, като обяснява, че нямал намерение да пътува с него, а просто решил да го изпробва в какво състояние е и поради тази причина не съобразил, че мотоциклетът няма регистрационен номер. 

Предвид обстоятелството, че във връзка с наложените на осн. чл.183, ал.4, т.7 и чл.183, ал.1, т.1 от ЗДвП наказания наказателното постановление не подлежи на обжалване, съдът е прекратил съдебното производство в съответната част като недопустимо и е разгледал жалбата на А. срещу НП единствено в частта относно наложеното на осн. чл.175, ал.1, т.1 от ЗДвП наказание за допуснато нарушение на чл.140, ал.1 от ЗДвП. 

Ответникът не изпраща представител в с.з. и не изразява становище по жалбата. 

Съобразявайки събраните по делото доказателства и доводите на страните, съдът намира за установено следното:

С оглед датата на връчване на наказателното постановление на А. – 31.08.2009 г. (л.4 от делото) – и датата на депозиране на жалбата му пред наказващия орган – 04.09.2009 г., видно от клеймото на пощенския плик, с който е изпратена (л.3 от делото) – съдът счита, че последната е подадена в срока по чл.59, ал.2 от ЗАНН.

При разглеждането й съдът съобрази следното:

Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) №348 е съставен на 26.09.2007 г. от Ю.М. на длъжност мл. автоконтрольор при РПУ гр.Левски, срещу A.A. за това, че последният на 26.09.2007 г. около 14:20 часа между гр.Белене и с.Деков, като водач на мотоциклет „Я.”, управлява последния без регистрационен номер (табела) – нарушение на чл.140, ал.1от ЗДвП. (Посочени са и други нарушения, които не са предмет на настоящото дело.)

Актът е съставен в присъствието на очевидеца на нарушението К.К. *** – който се е подписал в качеството на свидетел.

Жалбоподателят е подписал акта, без да е написал обяснения или възражения. Видно е още от акта, че А. е получил екземпляр от същия.  

Жалбоподателят не оспорва компетентността на актосъставителя и на наказващия орган. Служебно известно на съда е, че началникът на РПУ е сред определените да издават наказателни постановления по ЗДвП лица, а актосъставителят М., който е държавен служител от структурно звено „Пътен контрол”, има правото да съставя актове по ЗДвП (това се установява и от приложената на л.9 от делото заповед на министъра на вътрешните работи №Із-189/08.02.2007 г. – приложените на л.л.6-8 от делото заповеди №І-17/07.02.2002 г. и І-7/17.01.2005 г. на министъра на вътрешните работи не са относими към предмета на делото, тъй като касаят предходен период), а и видно от изпратения с писмо рег.№ 8682/16.10.2009 г. на началника на РУ на МВР-Левски план за контролна операция с размяна на териториите за контрол между съставите на ПК на РПУ гр.Левски и РПУ гр.Белене (л.л.28-30 от делото), актосъставителят М. е определен да работи на 26.09.2007г. за времето от 10:00 до 16:00 часа на територията на РПУ-Белене, поради което съдът приема, че наказателното постановление е издадено от компетентен орган, съответно АУАН е съставен от оправомощено лице.  

Жалбоподателят не се явява в съдебно заседание и не дава обяснения по случая. Относно нарушението, за което съдебното производство се явява допустимо, в жалбата си до съда е направил признание, че го е извършил. 

Актосъставителят Ю.М. и свидетелят-очевидец на твърдяното нарушение К.К. в съдебно заседание потвърждават изложените в АУАН констатации. 

Показанията на свидетелите са безпротиворечиви и съответни на съставения АУАН, а и на признанието, изложено от А. в жалбата му, че е управлявал мотоциклета без поставена рег. табела, поради което съдът дава вяра на показанията на М. и К.. 

При така обсъдените доказателства може да се направи категоричния извод, че А. е управлявал мотоциклет „Я.” без последният да е имал поставена регистрационна табела, като по този начин жалбоподателят е допуснал нарушение по чл.140, ал.1 от ЗДвП.

По време на проверката и съставянето на АУАН не са допуснати нарушения. Нарушението по чл.140, ал.1 от ЗДвП е доказано по несъмнен начин. Наложеното на осн. чл.175, ал.1, т.1 от ЗДвП наказание глоба е в минимален размер, а наказанието лишаване от право да се управлява МПС е към минимума – 2 месеца (при предвиден от закона срок от 1 до 6 месеца). Няма доказателства извършеното от А. нарушение да е с по-голяма или по-малка тежест от типичната за този вид нарушения. От страна на жалбоподателя не бе представено нито едно доказателство за наличието на смекчаващи вината и отговорността му обстоятелства, които да обуславят минимален срок на наказанието лишаване от право да управлява МПС. С оглед изложеното съдът счита, че съответните наказания за деянието на А. би следвало да са около средата на предвидения в закона размер, и, след като наказващият орган ги е наложил в минимален, относно глобата, и към минималния размер, относно лишаването от право да управлява МПС (съдът не може да отежнява положението на жалбоподателя), няма основание за изменение на наказанията в посока намаляването им. 

При този изход на процеса и на основание чл.84 от ЗАНН, във вр. с чл.189, ал.3 от НПК, А. следва да бъде осъден да заплати по сметка на ВСС-София направените по делото разноски от бюджета на съда в размер на 6,00 лв. (заплатени пътни разноски на свидетеля М.).

Предвид горното, съдът

Р Е Ш И:

ПОТВЪРЖДАВА на основание чл.63, ал.1 от ЗАНН наказателно постановление №348/08.10.2007 г. на началника на РПУ гр.Белене в частта относно наложените на осн. чл.175, ал.1, т.1 от ЗДвП на A.A. ***, ЕГН **********, административни наказания глоба в размер на 50,00 лв. и лишаване от право да управлява МПС за срок от 2 месеца за допуснато нарушение на чл.140, ал.1 от ЗДвП – за това, че на 26.09.2007г. около 14:20 часа между гр.Белене и с.Деков, управлява мотоциклет „Я.” без регистрационен номер (табела) – като ЗАКОНОСЪОБРАЗНО.

ОСЪЖДА на осн. чл.84 от ЗАНН, във вр. с чл.189, ал.3 от НПК A.A., със сочена по-горе самоличност, ДА ЗАПЛАТИ по сметка на ВСС-София деловодни разноски в размер на 6,00 лв.

РЕШЕНИЕТО подлежи на касационно обжалване пред Административен съд гр.Плевен в 14-дневен срок от съобщението до страните, че е изготвено.

        ПРЕДСЕДАТЕЛ:

